«YTBEPXKJIAIO»
PyKOBO)IﬂTBJ}b ﬂenapTameHTa obmero

JleMOHCTPAHOHH I Bap\aﬂ"f’2003

I/IHCprKHHH 10 BBINNOJIHCHHUIO paﬁoTbl

JlJ1s BBINIOJIHEHUS SK3aMEHAlMOHHOW paboThl no (usuke oTBoautcs 3,5 yaca (210
MuHYT). PaboTa coctout u3 3 yacteil, Bkinrouyaronux 40 3a1aHuil.

Yacte 1 comepxur 30 3amanmii (Al — A30). K kaxxaomy 3aganuto gaercs 4 oTBeTa,
13 KOTOPBIX IPABWIBHBINA TOJIBKO OJUH.

Yacts 2 copepxut 5 3aganuii (B1 — BS), Ha KoTOpbIE clieyeT AaTh KPAaTKUH OTBET
B YMCJICHHOM BH/IE.

Yactb 3 cocrout u3 5 3aganuii (C1 — C5), mo KoTopeIM TpedyeTcs JaTh pa3BEepHY-
TBIN OTBET.

[Ipy BBITOMHEHWN 3aaHUM YacTed 2 U 3 3HAYEHUE MCKOMOW BEJIIMYMHBI CIENYET
BBIPA3UTh B T€X €IMHUIIAX U3MEPEHUI, KOTOpPbIE YKa3aHbl B YCIOBUU 3aJaHus. Eciu
TAaKOr0 yKa3aHus HET, TO 3HaYEHUE BEIMYMHBI CIEAYET 3anucaTth B MexyHapOaHOM
cucreme eaunull (CH). IIpu BeruMcieHUN pa3peiaeTcs: UCIoIb30BaTh HEMPOIrpaMMHU-
PYEMBIN KaJIbKYJIATOD.

Huoxe npuBeeHbl ClipaBOYHbIE ITaHHBIE, KOTOPbIE MOTYT ITOHAI00UTHCS BaM MPU
BBIMIOJTHEHUH PaOOTBHI.

JecsiTHYHBIE IPUCTABKHU

Haunmeno- Oo6o3naue- | Muoxkurear | HammMeHo- O06o3nave- | MHOXKHUTEIb
BaHHe HHE BaHHe HHE
Mera M 10° MUJIIA M 103
KHJIO K 103 MHUKpPO MK 10 S
TeKTO r 102 HaHO H 1079
e I 101 ITHKO o 1012
CaHTH c 102 demto i 101
VYckopenre cBOOOIHOTO TaJieH!s Ha 3emiie g=10 M/c?

G =6,7-10* H-M%/kr?
R = 8,31 Ixx/(momnb-K)
k =1,38-102% /K

A = 6-10% 1/mo1p
c=3-10% m/c

L =9-10° H-m? /Kn?
4dre
e=-1,6-10"Kn
h=6,6-10"* JIxx-c
6-10%* kr
2-1030 kr

['paBuTaIMOHHAs TOCTOSIHHAS
I"'a3oBas mocTosTHHAS
ITocTrosinHast bonbiiMaHa
ITocrosinHast ABoraapo
CKopocTh CBETa B BAaKyyme

Koa(huImeHT npornopuuoHansHOCTH B 3akoHe Kynmona K=

3aps AIeKTpoHa
ITocrosanas Ilnanka
Macca 3eman
Macca Connma
Paccrosinue mexay 3emieit u ConHiiem
1 actpoHOMHUECKas eAMHUIA
[IpumepHO€E YHCII0 CeKYH]T B TO/TY

lae. ~ 150 mua kM ~ 1,510 M

310" ¢



CooTHoIIeHHE MeXy eIMHULIAMU U3MEPEHUSI TEMIIEPATYPbI

AToMHAas eqUHHIA MACCHI

1 aroMHas ¢ArnHuIa MaCChbl S5KBUBAJICHTHA

1 251IeKTPOH-BOJIBT
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0 K=-273,15°C

1 a.em. = 1,66-10 %" kr
931,5 M»B
15B=1,6-10"1° Tk

Macca wacmuy: 3JIEKTPOHA 9,110 3kr ~ 5,510 “a.e.m.
MpOTOHA 1,673-10%" xr ~ 1,007 a.e.m.
HEUTpOHA 1,675-107%" xr ~ 1,008 a.e.Mm.
Hopmansusie ycnosusn: nasnenne 10° ITa, Temmeparypa 0°C
Inomnocmy: BOJIbI 1000 kr/m®
npesecussl (emu) 450 xkr/m°
napaduna 900 xr/m>
POOKH 250 kr/m®
Monapnasa macca:.
a3ora 28-10 3 kr/mounb KHCJIOpOJIa 32-10 2 kr/moub
aprosa 40-10 3 kr/mMoJb HEOHa 20-10 ~3 kr/monb
BOJIOPO/IA 2-10 2 kr/MouTB cepebpa 108-10 2 kr/moub
BOJSAHBIX ITapoB  18-10~ 3 kr/MOJIb YIJIEKUCIIOro ra3a 44.10 3 kr/MoOIIb
reaus 4.10 3 xr/mMoub
Macca amomos:
a3oTa 1;1 N 14,0067 a.e.m. neurepus 12 H 2,0141 a.e.m.
oepuILIus i Be 18,0053 a.e.m. JIUTUA g Li 6,0151 a.e.m.
Bojopona (H  1,0087 a.e.m. JIATHSE JLi - 7,0160 a.e.m.
reJus SHe 3,0160 a.c.m. yriepona 22 C 12,0000 a.e.m.
renus 3 He 4,0026 a.e.m. yriaepoja 163 C 13,0034 a.e.m.
DHepzusa nokos. AJIEKTPOHA 0,5 MaB
HEUTpOHA 939,6 M»B
IIPOTOHA 938,3 MaB
Spa a3oTa 1‘7‘ N  13040,3 MoB siIpa KUCIOpoia l; 0) 15830,6 MaB
AIpa aJTFOMUHHUS ig Al 25126,6 M>B SIApa KPEMHHUS ig Si 27913,4 MaB
SIpa aproHa ig Ar 35353,1 MaB SIpa JINTUS 2 Li 5601,5 M»>B
sypa Gepums |, Be 74549 MoB S7pa IATHS "Li 65354 M>B
aapa oGepurus Z Be 8394,9 M»B sipa MarHust i;‘ Mg 22342,0 M>B
spa 6opa 12 B 9327,1 M»B siipa HaATpUst ﬁ Na 21414,9 M»B
A/1pa BOJIOpoaa 1H 938,3 M»B sIApa HATPUS Zﬁ Na 22341,9 M»B
A1pa Tenus 2 He 2808,4 M>B SA7Ipa TPUTHUS fH 2808,9 M»>B
A1Ipa requs ; He 3728,4 M»B pa yriaepoaa 162 C 111749 MaB
anpa 1eurepus 12 H 1876,1 MaB sqipa yriepoaa ? C 12109,5 M>B
sapa kuciopoma 5O 13971,3 MaB sapa docpopa P 27917,1 MaB

Kenaem ycnexa!
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Yacte 1

Ilpu evinonnenuu 3a0anuit yacmu 1 ¢ d6nanke omeemog Ne 1 noo nomepom
6bInoIHAemo20 eamu 3a0anusn (A1 — A30) nocmasvme 3HAK « X 8 KI1E€MOUKY,
HOMEp KOMOpOUl COOMEEmCmayem HoMepPY 6blOPAHHO20 6AMU OMEema.

Al | Ha pucynkax nzo0paxeHbl rpaduKky 3aBUCUMOCTH MOYJISl YCKOPEHUS OT BpeMe-
HU 1BKeHus1. Kakoit u3 rpadukoB COOTBETCTBYET PABHOMEPHOMY MPSMOJIUHEH-
HOMY JIBUKEHUIO?

1) at 2) a4 3) at 4)at
4 4 ) /
0 t O t 0 t O t
A2 | PakeTHblil IBUTATENb IEPBOM OTEUECTBEHHON AKCIIEPUMEHTAIILHON PAKEThI HA
KUJKOM ToruuBe umen cuiay Tsaru 660 H. CraproBast macca pakeTsl Oblia paBHa
30 kr. Kakoe yckopeHue npuoOpeTana pakera BO BpeMs ctapTa?
1) 12 m/c?
2) 32 m/c?
3) 10 m/c?
4) 22 m/c?
A3 | IlIpu yBenuueHuH B 3 paza pacCTOSIHUS MEXIY UEHTPAMHU IIapOOOPA3HBIX TN

CHJIa TPABUTAIMOHHOTO MPUTSKCHHUS
1) yBenuuuBaetcs B 3 pasa
2) yMeHbIaeTcs B 3 pasa
3) yBenuuuBaeTcs 9 pa3
4) ymenbIiraercs B 9 pas



A4

A5

A6

A7

A8
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Ha pucynke n300pakeH TOHKHW HEBECOMBIM CTep- F,
KEHb, K KOTOPOMY B TOYKax | M 3 IPUIIOKEHBI CUIIBI
F1 =100 H u F; = 300 H. B xakoit Touke Hago pac-
MOJIOKUTh OCh BpAlICHUs, YTOOBI CTEPKEHb HAXO- }
JTUJICSL B paBHOBECUU?

1) B Touke 2

2) B TOUKE 6

3) B Touke 4

4) B TOUKE 5

Manpusk moaopocui ¢pyTOOIbHbIN Msd Maccoii 0,4 KT Ha BBICOTY 3 M.
Hackoibko M3MEHMIACh OTEHIMAIbHAS SHEPT S Msya?

1) 4 JIx

2) 12 Ji

3) 1,2 Jix

4) 7,5 Ix

[Ipu rapmMoHnYeCcKUX KOJIe0aHUAX B0JIb ocl OX KoOpJuHaTa Tejla U3MEHSAETCS
o 3akony x = 0,9-cos 5t (m). KakoBa amrmuTyna koneOanwmii?

1)5wm

2)4,5m

3)0,9m

4) 0,18 m

UYenoBevyeckoe yxo MOXKET BOCIIPUHUMATh 3BYKH yacToToit ot 20 1o 20 000 I'm.
Kakoli nuana3oH AJIMH BOJIH COOTBETCTBYET MHTEPBAITY CIBIIIMMOCTH 3BYKOBBIX
koJiebanuii? CKOpoCThb 3ByKa B BO3/lyxe npumute paBHoi 340 m/c.

1) ot 20 g0 20 000 M

2) ot 6800 10 6 800 000 M

3) ot 0,06 10 58,8 M

4) ot 17 10 0,017 m

Huddysust npoucxoauT ObICTpee MpY MOBBIILIEHUHA TEMIIEPATyphl BEIIECTBA, M10-
TOMY YTO

1) yBenuuMBaeTCs CKOPOCTh JIBUKCHUSI YaCTHI

2) YBEIIMYMBACTCS B3aUMOJICHCTBHE YACTHI]

3) TeJo mpu HarpeBaHUU PACIIUPSCTCS

4) yMEHBIIIAETCSI CKOPOCTh IBUXKCHHS YaCTHII



A9

Al0

All

Al2

Al3

[Tpy HEM3MEHHOH KOHIICHTPAIIMK YaCTHII UCATHHOTO ra3a CPEeIHsST KHHeTHY e-
CKast HEPTHS TEIIOBOTO JBMYKCHHSI €0 MOJICKYJ YBelInJmiiach B 3 pasa. [Ipu
ATOM JIaBJICHHE Ta3a

1) ymeHbIIHIIOCH B 3 pasa

2) YBEIMYIHIIOCH B 3 pasa

3) yBenmM4ImIIoch B 9 pas

4) He U3MEHHUIIOCH

Ha pucyHnke nzo0pakeH rpaduk 3aBUCUMOCTH JIaBJie- p
HUSI Ta3a Ha CTCHKH COCy/1a OT Temreparypbl. Kakoi
HpOIIeCC U3MEHEHHUS COCTOSIHUS Ta3a n300pakeH? /
1) n300apHOE HarpeBaHUEe B
2) U30XOPHOE OXJIAKICHHE 0 T
3) U30TEpPMHUIECKOE CXKATHE
4) U30XOpPHOE HarpeBaHHUE

IIpu oxnax1eHUH TBEPAOTO TeJIa MacCOM M TeMIlepaTypa Teja IOHU3WIACh Ha
AT. Ilo kako#l U3 TPUBOJAUMBIX HIKE (POPMYII CIEAYET PACCUUTHIBATH KOJINYE-
CTBO OT/aHHOM TejaoM TeruoThl Q7 ¢ — y/ienbHast TEMI0EMKOCTh BEIIECTBA.

1) c-m-AT 2) MAT 3) = 1) =
AT C-AT

BHyTpeHHsIsI SHEpTHsI UACATFHOTO Ta3a MPU €r0 OXJIKICHHH
1) yBennuuBaercs
2) yMEHbBIIACTCSI
3) yBEIMUYUBACTCS WA YMEHBIIIACTCS B 3aBUCUMOCTH OT U3MEHEHHs 00heMa
4) He U3MEHACTCS

Temmeparypa KUIICHHS BOJbBI 3aBUCHUT OT
1) MOIIHOCTH HarpeBaTelis
2) BEIECTBA COCY/1a, B KOTOPOM HarpeBacTcs Bojia
3) atMocdepHOTo AaBICHHS
4) HaYaIbHOM TeMIIepaTyPhl BObI



A14| Ha pucynke n3o0paxeH rpaduk miaBiie- t
HUS ¥ KpucTaum3anuu HadTanmHa. Kakas
13 TOYEK COOTBETCTBYET Hayaly OTBEp/ie-
BaHMsI BellecTBa’?
1) Touka 2 0! br
2) Touka 4
3) Touka 5
4) Touka 6

Kak u3meHunTCsI cuiia KyJIOHOBCKOTO B3aUMOJICHCTBHSI IBYX TOYCUHBIX HETIO-
JABIDKHBIX 3aPSJIOB, €CIIH PACCTOSHHUE MEXITy HUMH YBEJIHYHUTh B N paz?
1) yBenmuutes B N pa3
2) YMEHBIIUTCS B N pa3
3) yBenuumTes B N2 pas
4) ymeHbIIMTCA B N pa3

A16| Ecnu mmonaape NOMepeyHoro CEYeHus: OJHOPOJHOTO NMIIMHAPUYECKOTO MPO-
BOJIHMKA U AJIEKTPUYECKOE HANIPSHKEHUE HA €T0 KOHIAX YBEJIMYATCA B 2 pas3a, TO
CHUJIa TOKA, ITPOTEKAOIIAs 110 HEMY,

1) He U3MEHHUTCS

2) yBenuuuTCs B 2 pasza

3) yBenauuuTcs B 4 pasza

4) yMeHbIIUTCS B 4 pasa

A17| Kak u3MeHUTCS MOITHOCTb, MOTpeOIsieMas AIEKTPUIECKOM JTaMITOH, ecliv, He
W3MEHSA €€ NEKTPUUECKOE COMPOTUBIIEHUE, YMEHBIINTD HAMPSHKEHUE HA HEW B
3 paza?
1) ymenbImTes B 3 pasa
2) yMeHbIIUTCS B 9 pa3
3) HEe UBMEHHUTCS
4) yBenmuuutcs B 9 pas

A18| Yto Hy»XHO clienaTh JAJiI TOTO, YTOOBI U3MEHUTH TIOJIF0CAa MATHUTHOTO TIOJIS Ka-
TYIIKH C TOKOM?
1) yMEHBIIUTH CHITYy TOKA
2) U3MEHUTH HaIlpaBJICHUE TOKA B KATYyIIKE
3) OTKIIIOYNTH UCTOYHHUK TOKA
4) yBeNUYHUTH CHITY TOKA




Al9

A20

A21

A22

A23

W3MeHUTCS 1 AIEKTPOEMKOCTh KOH/ICHCATOPA, €CITU 3apsi/] Ha €r0 0OKIaIKax
YBEJIUYUTH B N paz?

1) yBemmuuTes B N pas

2) YMEHBIIUTCS N pa3

3) HEe UBMEHHUTCS

4) yBenuuurcs B N? pas

KonebaTenpHbIi KOHTYp painoNpHEMHHIKA HACTPOCH Ha PaIUOCTAHITUIO, TIepe-
naromnyto Ha BosHe 100 M. Kak HY»HO M3MEHHUTh eMKOCTh KOHJIEHCATOpa KOoJIe-
0aTeNpHOro KOHTYpa, YTOOBI OH OBUT HACTPOESH Ha BONIHY 25 M? IHIYKTUBHOCTH
KaTYIIKH CYUTATh HEU3MEHHOM.

1) yBenuuth B 4 paza

2) YMEHBIIUTH B 4 pa3a

3) yBenuuuTh B 16 pas

4) ymeHbIIUTH B 16 pa3

OO6nexTuB (horoarnmapara saBisieTcs coouparoieid nunzoi. [lpu ororpadupo-
BaHUU TpeIMeTa OH JIaeT Ha IUICHKE N300pakeHHE

1) neficTBUTEIIBHOE MPAMOE

2) MHAMOE TIPSIMOE

3) nefCTBUTEIBHOE TIEPEBEPHYTOC

4) MHAMOE ITIEPEBEPHYTOE

I[Ba aBTOMOOMJIS JABHMIKYTCA B OMHOM M TOM K€ HaIIpaBJICHHUHU CO CKOPOCTAMHU V1
¥ V2 OTHOCUTENBHO ToBepXHOCTH 3emun. CKOPOCTE cBeTa OT (ap MEPBOro
aBTOMOOMIIS B CHCTEME OTCYETA, CBA3aHHOMN C JIPYTMM aBTOMOOMIIEM, PaBHA

1) c— (V1 + V2)

2) c+ (Vi +Vy)

3)c+ (Vi—Vy)

4) c
Ha pucyHnke npuBeieHbl BapuaHThl Ipaduka 3aBUCH- E.. L 2 5
MOCTH MaKCUMaJIbHOM HEpruu (POTOINEKTPOHOB OT - / A
SHEPruu najarimx Ha gorokatoa goToHoB. B kakom /
ciydae rpaduk COOTBETCTBYET 3aKoHaM GoTodrddek-
Ta?
0 ‘hv

1)1 2) 2 3)3 4) 4



A24 | Kakoe 13 npuBeACHHBIX HUKE BHICKa3bIBAHUN MIPABHIBHO OMUCHIBAET CIIOCO0-

HOCTbh aTOMOB K M3JIyYEHUIO U MOTJIOMICHUIO SHEPTUn?
N30mmpoBaHHbIE ATOMBI MOTYT
1) moryomaTe ¥ H3JIy4aTh JTF0OYI0 MOPIIHI0 SHEPTUU
2) MOTTIONIATh U M3JIy4aTh JIUIIb HEKOTOPHINA UCKPETHBIN HA0OD 3HAYCHHMIA
SHEPIUU
3) moryonaTh JHOOYIO TOPIHIO SHEPTHHU, & U3Ty4aTh JHIIb HEKOTOPBIN JHC-
KpETHBI Ha0Op 3HAYECHUM SHEPTUHU
4) u31y4ath JII00YIO MOPITUIO SHEPTUH, a TIOTJIONIATh JIUIIb HEKOTOPBIN JHC-
KpETHBI Ha0Op 3HAUYCHUM SHEPTUH

A25| Kakoif u3 rpadukoB 3aBUCUMOCTH 4ucCla HepacmaB- N+ 1

muxes aaep (N) oT BpeMeHH NpaBUIIbHO OTpaXkaeT 3a-
KOH paJIM0aKTUBHOIO pacnajaa (CM. pUCYHOK)?
1) 1
2) 2 4
3) 3 0
4) 4

v

A26 HGHOI[BI/I}KHEUI JJOAKAa BMCCTC C HAXOJAIIIHUMCs B HEH OXOTHUKOM MMEET Maccy

250 kxr. OXOTHHUK BBICTPEIIMBAET U3 OXOTHUYBETO PY>Kbsi B TOPU30HTATIHLHOM
HampaBiaeHn. Kakyoo CKOpoCTh MOTYUYHUT JIOJKA MOcie BeicTpena? Macca mymu
8 1, a ee ckopocTh mpu BbIeTe paBHa 700 M/c.

1) 22,4 m/c

2) 0,05 m/c

3) 0,02 m/c

4) 700 m/c

A27 | Tennosas mammna ¢ KII/ 40 % nosyuaer 3a uukin ot HarpeBatens 100 [Ix.

Kakoe KOJIM9IecTBO TEIIOTH MAIIMHA OT/IAET 3a IIUKJT XOJIO0ANILHHUKY ?
1) 40 Jix
2) 60 JTx
3) 100 Tx
4) 160 Ji



A28

A29

A30

Marusur BBIBOJAT M3 KOJIbIlA TAK, KaK II0Ka3aHO Ha

pucynke. Kakoii nmoiroc Mmaraura Oamxe K Koapiy? 1 @

1) ceBepHbIii

2) 10XKHBIN

3) oTpUIaTEIBHBIH
4) TOJIOKUTETHbHBIN

JIMH3y, U3TOTOBJIEHHYIO U3 IBYX TOHKUX chepuye-
CKUX CTEKOJI OMHAKOBOTO pajinyca, MeKIy KOTOPbI-
MU HaXOAMUTCS BO3AYX (BO3IyIIHAS JTMH3A), Oy CTHIIH
B Boay (cMm. puc.). Kak neiictByer sta nuH3a?

1) kak coOuparoIas JMH3a

2) KaK paccemBaroIas JIMH3a

3) oHa He U3MEHSET X0 JTyJa

oo

i

Bonaa

.

Bos3nyx

4) MOKeT JICMCTBOBATh M Kak coOMparoIias, U Kak pacCerBaroIias JuH3a

KakoBa »sHeprus cBsi3u siapa HW30TONA HATPUS ﬁNa? Macca snapa pas-

Ha 22,9898 a.e.M. OTBET OKPYTIUTE JI0 IICITBIX.
1) 3-10* JIx
2) 3-:10 1 1k
3) 210 * Ix
4) 253 Ix
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Yacrtb 2

Omeemom K Kaxcoomy 3a0anuio 3moil uacmu Oyoem HeKomopoe yucio. Imo
yucno Haoo 3anucams @ 01aHK omeemog Ne 1 cnpaea om Homepa 3a0aHus
(B1 — B5), nauunas c nepeoii kiemouku. Kaxcowtii cumeon (yugpy, 3anamyio,
3HAK MUHYC U mM.0.) nuwiume 6 OMOeAbHOI Kilemouke cmpozo no oo0pasuy u3
eepxHeil yacmu oaanka. EOunuyvl usmepenuil nucamop He HYIHCHO.

[Ilapuk, NpUKpErJICHHBIM K MPYXKUHE, COBEPIIAET rapMOHMYECKHE KOieOaHUs
Ha TJIaJIKOW TOPU30HTAILHOM MIOCKOCTH ¢ aMriutynoi 10 cm. Hackonbko cMe-
CTUTCSl IIAPUK OT MOJIOKEHUSI PABHOBECHS 32 BpEMsl, B T€UEHHUE KOTOPOTO €ro
KHMHETUYECKasi SHEPTUs yMEHbIINUTCS BABOE? OTBET BBIPA3UTE B CAHTUMETPAX U
OKPYTJIUTE JI0 IEBIX.



B2
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Kakoe koamuecTBO TEMIOTHI BRIACIUTCA MpH n300apHoM oxnaxaeHuu 80 T re-
must ¢ 200 °C go 100 °C? OtBeT BbIpa3uTe B KWJIOMIKOYJAX (KJK) U OKpyriauTe
70 1IEJIBIX.
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3aMKHYTBIA TPOBOJHUK conpoTuBiieHneM R = 3 OM HaxoauTcsi B MAarHUTHOM
nosie. B pe3ynapTare M3MEHEHUs ATOTO MOJsi MAarHUTHBIN MOTOK, TPOHU3BIBAIO-
i KOHTYp, Bo3poc ¢ @1 = 0,002 B6 no @, = 0,005 B6. Kakoii 3apsan nporen
yepe3 MomnepevyHoe cedeHue mpoBojHUKA? OTBET BhIPa3UTE€ B MUJUIMKYJIOHAX
(MKn).
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Brimonusisi skciepuMeHTaIbHOE 3a/laHue, YUEHUK J0JKEeH ObUT ONpeIeTuTh I1e-
puon mudpaknroHHON pemeTku. C 3TOW 1EIbI0 OH HAIPaBUJI CBETOBOU ITyYOK
Ha IU(PAKIMOHHYIO PEIIETKY uepe3 KPacHbI CBETO(UIBTP, KOTOPHIN MPOITyC-
KaeT cBeT anuHoi BosHbI 0,76 MkM. J(udpakunoHHas perieTka HaxXoauiIach OT
’KpaHa Ha pacctosHud 1 M. Ha skpaHe paccTosiHME MEXKIy CIIEKTPaMH IEPBOrO
MOpsKa MOIyYHSIoch paBHBIM 15,2 cm. Kakoe 3HaueHue nepuoja AUQPpaKkIuoH-
HOW peleTKH OBbUIO MOJydyeHO yuyeHUKoM? OTBET BBIpa3UTE€ B MUKpPOMETpax
(Mxm). (ITpu ManbIx yriax Sin @ =~ tg ¢.)



14

Onpenenure SHEPrUI0, BHIACIHUBIIYIOCS IIPU IPOTEKAHUU CIEAYIOEH PEAKINN:
ILi+ 1H—> SHe + 5He
OTBeT BbIpa3uTe B MUKOKOYIAX (1K) M OKPYTIIUTE 10 LEIIbIX.
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Yacrtp 3

Jlna 3anucu omeemog K 3ad0anuam Imou uacmu (C1 — C5) ucnonvsyitme 61ank
omeemog Ne 2. 3anuwmume crnauana nomep 3aoanusn (Cl u m.o.), a 3amem no.-
Hoe pewtenue. 3a0anusn Cl1 — C5 npeocmaenaom coooii 3adauu, npu oghopmie-
HUU pewieHus Komopwvlx cjledyem 6HeCcmU HA36AHUA 3AKOHO8 WU CCbLIKU HA
onpeoeyieHusa puzuueckux eeudUH, COONMEEMCmEyuiUX ypasHeHuam (popmy-
aam), Komopvimu 6vl noav3yemecv. Eciu mpebdyemcsa, cinedyem paccuumams
YuCneHHOoe 3HAYEeHUE UCKOMOI 6eIUYUHbL, eCllU Hem — OCHABUMb peuleHue 6
O0yKkeeHHoMm sude. Pexkomendyemcsa npoeecmu npeosapumebHoe peuieHue Imux
3A0aHUll HA YEePHOBUKe, UMOObl peuleHue nPU 3anUcu €20 6 0JIaHK 0Meenos 3a-
HAJ10 MEHee NOJI0GUHBbL CIPAHUYbL D1IAHKA.

Tenexka maccoit 0,8 Kr ABMKETCS MO MHEPLMH CO CKOpOCThiO 2,5 m/c. Ha Te-
JEXKY ¢ BBICOTBI 50 CM BEPTHKAJIBHO MaAacT KyCOK IuiacTuianHa maccou 0,2 xr
Y TIPUJIMIIAET K HeW. PaccunTaiite sHEpPruto, KOTOpas mepenuia BO BHYTPEHHIOKO
IIPX ATOM yJ1ape.
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HekoTopoe KonM4ecTBO refust paclypseTcs: cHayajla aaiuadaTHo, a 3aTeM U30-
O0apHo. Koneunast Temmepartypa rasa paBHa HadanbHOU. [Ipyn amnabaTtHOM pac-
ITUPEHUH Ta3 COBEPIIIT padoTy, paBHyIO 4,5 k/[>k. KakoBa paboTa ra3a 3a Bech
nporecc?



C3
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MasieHbKkui 3apsKEHHBIA mapuk mMaccor 50 r, umeromuid 3apsa 1 MxKn, nBu-
&eTcs ¢ BhICOTHI 0,5 M 110 HAKJIOHHOM IJIOCKOCTH ¢ yriioM HakioHa 30°. B Bep-
IIIMHE MPSIMOTO0 yTJia, 00pa30BaHHOTO BBICOTOM M TOPU3OHTAJIbIO, HAXOAUTCS HE-
noABWXHBIN 3apsy 7,4 mxKi. KakoBa CKOpPOCTh IIapyuKa y OCHOBaHUSI HAKJIOH-
HOM IUIOCKOCTH, €CJIM €r0 HaudalibHas CKOPOCTh paBHa HyIt0? TpeHuem mnpeHe-
Opeub.



C4
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[Tpu oOmyyeHnH MeTaIa CBETOM C JAJTUHON BOJHBI 245 HM Habmogaetcst poTo-
s dext. PaboTa BIxO/a 37eKTpoHA U3 MeTasuia paBHa 2,4 3B. Paccuuraiite Be-
JWYUHY HANpsDKEHUs, KOTOPOE HYXKHO TMPHIIOKUTH K METAJLTY, YTOOBl YMEHbB-
[ITh MAaKCUMAIIBHYIO CKOPOCTh BBUIETAIONMUX (POTOIIEKTPOHOB B 2 pasa.



C5
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BakyyMmHBII 1101, Y KOTOPOro aHo/ (TIOJ0KUTEIbHBIN JIEKTPOA) U KaTtoA (OT-
pULATENBHBIA 3JIEKTPO) — MNapaJUIeNIbHbIE IJIACTUHBI, padOTaeT B PEKUME,
KOIJIa MEXKIy TOKOM M HAlpsKEHHEM BBINONHsETCs cooTHomenue | = qU%?
(rme a — HeKoTopast NOCTOSHHASI BeIMYMHA). BO CKOJIBKO pa3 yBEIUYMUTCS CH-
Ja, NEUCTBYIOIIAs HA aHOJ BCIECACTBUE yIapa JJIEKTPOHOB, €CIIM HANPSHKEHUE
Ha JMOJie YBEIMYNTh B 1Ba pa3a? HaudaiabHyl0 CKOPOCTb BBUICTAIOIIUX JJIEK-
TPOHOB CYUTATh PABHOW HYIIIO.
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OTBETHI
Yactb 1

No Al A2 A3 A4 A5 Ab A7 A8 A9 | AlO

OtBeT 2 1 4 3 2 3 4 1 2 2

Ne All | A12 | AI3 | Al4 | AlS | Al6 | A17 | AI8 | AI9 | A20

OtBer 1 2 3 3 4 3 2 2 3 4

Ne A21 | A22 | A23 | A24 | A25 | A26 | A27 | A28 | A29 | A30

OtBet 3 4 3 2 4 3 2 1 2 2

Yactp 2
B1 -7
B2 —42
B3 -1
B4 —-10
B5 -3
Yacte 3

Cl—Q=1,5Ix
C2—A=7500 JIx
C3—v=35wm/c
C4—U3;=2B
C5—B4paza
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NMHCTPYKIUA
110 OLICEHKE YAaCTH 3 IK3aMEeHAIIMOHHOM PadoThI

B 3aBUCHMOCTH OT COAEpX aHUsS 33/la4d YUUTHIBAETCS HAIMYME CXEMATHYECKOrO
PUCYHKa, CChUIKA Ha (PU3WYECKUN 3aKOH, 3aUCh €0 B aHAJUTHUYECKOM BHUJIE, BBIBOJ
pacyeTHOM (opMyJIbl B OOIIIEM BHJIE, TIOJYYEHHE YHCICHHOTO pe3yJibTara, aHallu3 pe-
3yibTaTta u T.0. [Ipu pemienun 3agauu crnocoOOM, OTIMYHBIM OT aBTOPCKOTO (Hampu-
Mep, TIPU COBMEIICHUH 3TANOB PELICHUs), IKCIEPT OLICHUBAET, HA KAKOM ATam mpe-
JI0O)KEHHOTO aBTOPAaMH PEIICHUS BBIXOJIUT AK3aMEHYEMbII B CBOEM PELICHHUH. 3aTEM
AKCIIEPT MPHU HAJUYHUK O0SA3aTENbHBIX AJIEMEHTOB B pPEHICHUH (CXeMaTHYEeCKU pHUCYy-
HOK, CChUJIKA HA 3aKOHBI) CTABUT CYMMY OAJIJIOB 32 BCE MTPOMIEHHBIE 3TAalbl aBTOPCKOIO
pemenus. [IpuBenenne TONbKO BEPHOrO OTBETA OLIEHUBAETCA B 1 Oaiw.

Tenexka maccoit 0,8 Kr IBHIKETCS 110 MHEPLIUU CO CKOPOCThIO 2,5 M/c. Ha tenex-
Ky € BbICOTHI 50 CM BEPTHKAIBbHO MAJaeT KYyCOK IUIACTWIMHA Maccou 0,2 KI U IPUIIH-
IaeT K Hed. Paccunraiite 3HEPIruIo, KOTOpas Nepelnia BO BHYTPEHHIOIO IIPU 3TOM Y-

pe.

ConepmaHHe IMPaBUJIBHOI'O OTBCTA bann
1) | BeIMOTHEH pUCYHOK C YKa3aHUEM BBIOOPA HYJICBOT'O YPOBHS MOTEHITHAIb- 1
HOM DHEPIUU:
mo
»
A
h;
m 0
Wl Y %}——D Ep =0
O = X

3anucaHbl 3aKOHbI COXPAaHEHHUS
mexanudeckoit sneprun: Eq + Ep = Eqio + Q nmu Q = Ey + Ep — Exip vimn
2 2
m,Vv m+m,)v
Q= L0 +ngh_(1 22) :

> >
MMITyJIbca B 00memM Buje: 2P = ZP unm B npoekiumu Ha KOOPAUHATHYIO
m; Vo
ocb OX: mvo=(mM; +my)v =>v=————:.
m;+m,

2) | BeInoHeHbI MaTeMaTHYeCKHe IPeoOpa3oBaHus, MOTy4YeHbl OTBET B 00mmemM | 1
2 2., 2
my Vo

v . .
O +mygh — Y MIPaBUJIbHBII YACIIOBON OTBET:
Z(ml+ mz)

m
Buzae: Q = 1T

Q=15 JIx.

OTtBeT HENPaBUIBHBIN 0

N

MaxkcuManbHbIN OaJLT

3agaua C1 cuuTaeTcs penieHHOM, eciiu HaOpaHo He MeHee 1 Oaia.
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Hekoropoe koiaruecTBO refius paciuipsieTcs: cHavana aaunabaTHo, a 3aTeEM U30-
0apHo. Koneunas remneparypa raza paBHa HayainbHoOU. [Ipu agnabatHoM pacuivpeHuu
ra3 copepiui padoty, paBuyto 4,5 k/[x. Kakosa pabora rasa 3a Bech nporecc?

ConeprkaHue NpaBUJILHOTO OTBETA bamn

1) | 3ammcaHo, 4TO MOJIHAs pa- 1
0oTa paBHa cymMe padboT P4
Ha KaXXJIOM U3 YYaCTKOB:
Agzz = Az + Ags; N
BBITIOJTHEH PUCYHOK Ha PV- N T = const
TuarpaMmMe.

2) | 3ammcaHbl 1
NEePBBIA 3aKOH TepMoguHAMUKH: AU = Ay + Q nmm AU = — A

3
dbopmyina s pacyeTa BHyTpeHHeH sHeprumn: AUyp = > VRAT;

dbopmya nis pacdera paboThI raza B aqrabaTHOM mporecce 1 — 2:

A =— ngAle wm Ay = ng(Tl - Tz);

dbopmyia s pacdyeTa paboThl ra3za B n300apHOM mporiecce 2 — 3.
A23 = VRAT23 = VR(Tg — Tz) UIIn A23 = VR(Tl — Tz),
(o ycnosuio Ts = Th).

3) | BeimonHeHbI MaTeMaTHYECKHE TIPe0OPa30BaHus, MOJTyYeHBI OTBET B 00- | 1

5 . .
meM Buae: Aoz = §A12 Y IPABUJIbHBIN YMCIIOBON OTBET:

A123 = 7500 I[)K

o

OTBeT HEenpaBUIbHbBIN

MakcuMaJIbHbIA OaJuT 3

3agaua C2 cumTaeTcs penieHHoM, eciu HabpaHo He MeHee 2 0aIlIoB.
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Manenbkuii 3apsiKeHHBIN mapuk maccout 50 r, umerommii 3apsia 1 MK, aBrxker-
cs1 ¢ BBICOTHI 0,5 M 10 HAKJIOHHOM IUIOCKOCTH C yIJIoM HakisioHa 30°. B BepimHe npsi-
MOTO yrJia, 00pa30BaHHOTO BBICOTON U TOPU30HTAIbIO, HAXOUTCS HEMOIBUKHBIN 3a-
pan 7,4 mxKi. KakoBa ckopocTh mapuka y OCHOBaHUS HAKJIIOHHOM INIOCKOCTH, €CIIN
€ro HayaJIbHasi CKOPOCTh paBHA HyJt0? TpeHuem npeHeopeyb.

Coz[epn(aHI/Ie IIpaBHUJILHOI'O OTBETA bann

1) | Bemonnen | q, 1
PUCYHOK:

3anucal 3aKOH COXPAaHEHUs SHEPTHUH U1 IBYX ITOJIOKEHUM 3apsHKEHHOTO
mapuka (i1 B oomeM Buze: Ep + Epp = E, + E,

rae E,1 — noreHuumanbHas sHeprus 3apsijaa (1 B 1oJie TAroTeHus (monoxe-
Hue |), By, — moreHnunanbpHas 3Heprus 3apsaaa (1 B 2IEKTPUYECKOM I10JIE
3apsa Oz (monoxenue l), E, — moreHuunanbHas 3Heprus 3apsa0B B M10JIO-
xenud |, Ex — kunetnueckas sHeprusd 3apsaa (1 B noioxenud |l.

2)| 3amucaH 3aKOH COXPAHEHHUS SHEPTUH ¢ yueToM (opMyJI pacueTa MOTCHIIU- 1

— mV2 +kq1q2.
2 I

aJIbHOW M KUHETHYeCcKoH sHepruit: mgh + K %;12

3 h 1
) W3 npssMOyToIbHOTO TpeyrojbHuKa: | = 0’ rae o = 30°.
ga
BrimonnHeHBI MaTeMaTndeckue nmpeoOpa3oBaHmsl, MOTYYEHBI OTBET B 0OIIEM
2k, (1 1
m

Buze: V= [2gh+ Y IIPAaBUJIBHBIN YHCIIOBOM OTBET:

v =3,5 m/c.

OTBeT HENPaBWIBHBIN 0

w

MakcuMaJIbHbIA 0T

3agava C3 cumTaeTcs penieHHoM, eciIu HaOpaHo He MeHee 2 0aIlIoB.
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[Tpu 06myueHun MeTasia CBETOM C JUIMHOM BOJHBI 245 HM Habmonaercst GoTord-
¢ext. PaboTa BeIX0/a 3NIEKTpOHA U3 MeTaiia paBHa 2,4 3B. PaccuuTaiite Benuunny
HaIpsHKEHUS, KOTOPOE HYXKHO MPUJIOKUTH K METAJLTY, YTOObI YMEHBIINTh MaKCUMaJlb-
HYIO CKOPOCTb BBUIETAIOIIUX (DOTOIIEKTPOHOB B 2 pasa.

COI[ep)KaHI/IC IIpaBHUJILHOI'O OTBETA bamn
1) | 3ammcano ypaBHeHHe DiHIITEHHA U HOoTOdPdeKTa: 1
c 2
hv = A« + Ex wu T = Apx T Tl , TJI€ V1 — CKOPOCTb JIBUKCHHUS
3JIEKTPOHOB MOCJIE BBIPHIBAHMSI C TOBEPXHOCTH METAJLJIA.
2) | 3ammcana ¢opMyiia A pacdeTa paOdOThI AJICKTPHYECKOTO OIS Py onmu- | 1
caHuu JBMXeHus porosnexkrpona: A = qU..
3) hc mv,° 1
—=A_ .+
}\‘ BbIX 2
Pemena cucrema n1ByX ypaBHECHUM: ,
hc mv,
—=qU,+
A 2
/i€ V2 — CKOPOCTh ABM)KCHUS JIEKTPOHOB IO/1 BIUSHUEM DJIEKTPHUUECKO-
'O TOJIS.
4) | BeInoHEHBI MaTEMaTUIECKUE MTPeoOpa3oBaHus, MTOTyYeH OTBET B o0mem | 1
3 (hc . .
Buge: U,= —| — — A, | ¥ IPaBWIBHBIN YUCIOBOI OTBET:
4q\ A
U,=2B.
OTBeT HENpaBUJIbHBIN 0
MakcumasibHbIN O 4

3agaua C4 cumTaeTcs peIICHHOW, eciau HabpaHo He MeHee 3 0ajuioB.
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BakyyMmHbI# 11MOJ, Y KOTOPOTO aHOJ, (ITOJIOKUTENbHBIA AJIEKTPOT) U KaToJ (OTpH-
HATEIbHBIA AJIEKTPOJ) — MapajljiebHbIe TUIACTUHBI, pA00TAET B pEKUME, KOTJa MEXK-
Jly TOKOM M HanpsiKeHHueM BhinonHsercs cootHomenue | = aU%? (rne a — HekoTopas
MOCTOSIHHAST BeJIMYMHA). BO CKOJBKO pa3 yBeIMUUTCS CUJia, ACHCTBYIOIIAs HA aHOJ
BCJIEZICTBUE yAapa 3JEKTPOHOB, €CIM HANpPsLDKEHHE Ha JUOJI€ YBEJIMYUThH B JiBa pa3a’?
HauanbHyt0 CKOPOCTh BBUIETAIOUIUX 3JIEKTPOHOB CUMTATh PABHOM HYIIIO.

ConeprkaHue NpaBUJILHOTO OTBETA bann
1) . > _ > _ p 1
[IpuMenen BTopoi 3akoH Herotona: F-At=AP wmm F = e Yureno, 4To
t
I-At
HUMITYJIbC 3apsiaa onpeaensercs mo hopmyiae p = MVN, roe N = W Y T10-
e
mvi
nydena ¢popmyna: F = W
e
2) my 2 1
3anucaHa TeopeMa 0 KHHeTHYeCKo sHeprun: AEx = A uiu — = le|-Un
2le|u
noJiydeHa popmyiia pacyeTa CKOpOCTH: V = .
m

3) | BelmmoytHEHBI MaTeMaTHIECKKE TPEOOPa30BaHMS U TOJTydeHa hopMyJia s 1
pacuera CHJIbl, IEUCTBYIOIIEH Ha aHO BO BpEMsI y1apa dJIEKTPOHOB:

F=a. [20.42,
e

4) |3anurcaHo COOTHOIICHHUE [T IBYX 3HAUCHHUI HANPSHKCHUN U MOJTydeH oTBeT| 1
2

B 00IIIEM BHIIE: E = i Y TIPaBWJIBHBIA YHUCIIOBOM OTBET: — = 4.

0 0 Fo
OTtBeT HEempaBUJIbHbBIN 0
MakcuManbHBIN Oamn 4

3agaua C5 cumraeTcs penieHHoM, eciau HaOpaHo He MeHee 3 0aIlIoB.
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UCIHOJHUTEJINA:

PykoBoauTens mpeaMeTHON KOMUCCHU TT0 (pU3UKE
(rnaBHbIf HayuHbIH coTpyaauk MOCO PAO,
JI.TLH.)

Uiten nmpeaMeTHOM KoMuccH 1o ¢usuke (mpodec
cop MI'Y um.M.B.JIlomoHOCOBa, 1.(h.-M.H.)

UsteH npeaMeTHON KOMUCCHU 10 pu3uke (mpodec-
cop MI'Y um.M.B.JlomonocoBa, a1.¢.-M.H.)

COI'JIACOBAHO:

OTBeTCTBEHHBIH 32 HAYYHO-METOJIUeCcKOoe obecrie-
yenue pazpadorku KM (3aB. LieHTpom oneHkH
kadgectBa oopazoBanust MOCO PAO, k.m.H.)

OTBeTCTBEHHBIN 32 TEXHOJIOTHUECKOE OOecreueHne
paspadotku KM (3aB. LlenTpom nemarornueckux
u3mepennit MHUOO, k.¢d.-M.H.)

HauanbHuk oT/ena o0pa3oBaTelIbHBIX IPOrPaMM U
CTaHJAPTOB €CTECTBEHHOHAYYHOT'O 00pa30BaHMUS
JHenapramenTa oOmiero oopazopanust Munoopaso-

BaHus Poccun, K.11.H

Tecronor (Hayunslif cotpyaauk MOCO PAO)

VBaxaembie KOJuIeTH!

A.A. @aneesa

B..HuxkomnaeB

A.B.3acosB

I'.C. KoBaieBa

A.O. Tatyp

B.A. KopoBun

A.N. HypmuHckuit

B cooTBeTCTBUHU € 3aMEUaHUSIMU U PEKOMEHIALMSIMU SKCIIEPTOB U CIELUAIIMCTOB B
neMoHcTpaunoHHblid BapruaHT KM EI'D 2003r. BHECEHBI HEKOTOPbIE U3MEHEHUS.

KoppekTupoBke noABEPIIIMCH TEKCTHI 3aJaHUN:
A2; A3; A4d; A7; Al13; Al8; A20; A24; A25;
A27; A28; A30; Bl; B2; B4; B5; C2; C4; Cs5.

M3MeHeHbI TEKCThI 3alaHUM:
AS; All; Al6; Al9.

HN3meneH kox orBerta 3amannsg Al9.

OTKOppEeKTHUpOBaHA MHCTPYKIHUS MO OLEHUBAHUIO pelieHus 3aaanus C2.



